



## 重点

潮州市纪委监委驻饶平县新圩镇新石村党建指导员蔡哲铠大年初二即返村,化解一场“危机”

# 狮头鹅不再愁吃 养殖户的心定下来了

疫情来势汹汹,饲料骤然断供。养殖狮头鹅的农户严俊龙忧心不已,不过这种担心没有持续太长时间。大年初二,潮州市纪委监委驻饶平县新圩镇新石村党建指导员蔡哲铠就已经返村,没过几天便跑到养殖基地告诉农户严俊龙,扶贫工作队已经把狮头鹅的“伙食”置办妥当。严俊龙乐不可支,竖起大拇指,连夸工作队“贴心”“周到”,化解了一场“危机”。



■蔡哲铠(右)到养殖场查看,与农户严俊龙聊天间隙,抓一把草料喂鹅。

## “硬挤出”家人口罩带给贫困户

1月26日大年初二,蔡哲铠已中断春节休假。知道帮扶村的防护物资紧缺,他从工作单位申请到一大桶消毒水及一批口罩,连夜驱车返回新石村,与工作队队员、村两委干部一起布置乡村疫情防控线。

防控前期,新石村设卡口、拉横幅、贴标语、播广播、全入户……防疫

“十八般武艺”全部用上。

新快报记者了解到,蔡哲铠最早带来的一批口罩中,有一部分是从自家为数不多的物资中“硬挤”出来的。“延长使用时间,总能省出几个口罩。”他告诉记者,工作队在疫情防控关键期又筹措到几批口罩,并免费派发给返城务工的贫困户和村民。

## 盘活土地资源养大集体经济

新石村只有3个自然村,包括山林,面积不足4平方公里,土地资源紧缺,连片耕地更是少之又少。3年脱贫攻坚,驻村工作队为这个省定贫困村量身定制了狮头鹅养殖产业项目,并力促医疗保险、教育补助、技能培训、扶贫扶志等措施落到实处。截至2019年底,全村19户贫困户,人均可支配收入已达16805元,超出脱贫线一大截。

不过,工作队非常清楚,由于土地稀缺,新石村的集体经济仍“瘦骨嶙峋”。“个人要脱贫,集体也要脱贫。”蔡哲铠表示,经过多次

研究讨论,工作队商定通过集体承包出租的方式增建扶贫产业,盘活村内“沟肚”“蓝洋”共约100亩基本农田的土地资源,扩大粮食种植面积,提高土地资源利用率,壮大村集体经济。

新快报记者了解到,该项目百亩农田项目开发方案,将采用“基地+专业合作社+农户(贫困户)”模式运营。工作队计划投入15万元购置农机及增设基础设施,不仅可以为贫困户提供更多就业岗位,还能在农忙时通过出租农机的方式,为村集体开辟一条增收路径。

## 养殖场带给贫困户稳定收入

新石村的狮头鹅产业项目建成后一直运转正常,已为贫困户增收33.6万元,为村集体经济增收1.69万元。

50多岁的贫困户严俊龙不仅享有养殖场的分红,还在该项目中就业。他有残疾,与家中老父及两名兄弟生活在一起,清一色男性,都有疾病或智力缺陷,工作队进驻之前,生活十分困难。“现在好了,我在养殖场务工,一年有两万多元收入。”他说,

前段时间听说狮头鹅的饲料断供,他急得直跺脚,“没想到蔡指导员那么快回村,解决了这场危机”。

新快报记者了解到,疫情防控期间,新石村驻村工作队和村两委干部一手抓防疫,一手按下春耕复产“加速键”。“饲料供应商已经联系好了,保证供货!”蔡哲铠把好消息告诉严俊龙后,饲料厂的全部库存很快运到村里,新石村扶贫养殖基地的狮头鹅不再愁吃了。

■采写:新快报记者 潘芝珍 ■图片:由受访者提供

## 广州公益创投项目申报启动

资助上限提至50万元,优先支持参与脱贫攻坚项目

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 当前,各级各部门加紧各类“暖企”政策出台,促进各行业安全有序复工复产,启动公益创投活动则是广州市对社会组织复工复产的“暖社”之举。3月9日,新快报记者从广州社会组织新闻发布会获悉,即日起,第七届广州市社会组织公益创投活动启动,投入福利彩票公益金1800万元支持广州社会组织开展公益项目。社会组织参与复工复产、脱贫攻坚项目将获优先资助,本届单个项目资助上限由30万元提至50万元,资助金额的30%可用于人员费用支出。

### 资助金额30%可用于人员费用

新快报记者了解到,今年的项目资助将更加聚焦社会组织复工复产和参与脱贫攻坚目标,本届单个项目资助上限由30万元提至50万元,资助金额的30%可用于人员费用支出。社会组织参与复工复产、脱贫攻坚项目优先资助,同等条件下自筹比例高的项目优先资助,动员引导社会组织更精准参与行业复工复产、参与脱贫攻坚工作。

### 3月10日至4月10日线上申报

本届社会组织公益创投项目申报

时间自3月10日开始,至4月10日截止。为避免聚集,将采取线上申报方式。广州市、区两级社会组织网上办事系统均已开通“公益创投”申报模块,各社会组织可在网上办事系统提交公益创投项目申报材料,承办单位广州市社会组织联合会将在两个工作日内反馈受理意见。各申报单位应确保在4月10日前线上提交符合要求的申报材料;同时,广州市社会组织联合会将通过直播录播等线上方式开展活动宣传动员、项目征集、申报指引、现场交流答疑和留言答疑等工作。

### 项目大类不变次级分类更精准

与往届相比,第七届广州社会组织公益创投活动项目大类不变,资助类别仍包括为老服务类、助残服务类、青少年服务类、救助帮困类及其他公益类,但突出在次一级分类更加精确对标各服务需求,贴合广州城市发展和市民更多元需要。比如申报通知中的“为老服务类”项目有细化9小类别,这9小类别结合新的政策要求和广州为老服务的实际进行细化,以更精准的培育、扶持专业化养老服务社会组织发展和专业社会养老服务资源的加入。

ICBC 工银金行家

## 养老金千日 用金一时 让黄金流动起来



### 黄金回购业务

黄金回购业务是中国工商银行针对投资者日益增加的实物黄金变现需求,推出的实时报价回购业务,各种渠道购买的足金、黄金都可以实现快捷“变现”,真正实现黄金的投资价值。



扫一扫了解更多详情

网站 [www.icbc.com.cn](http://www.icbc.com.cn) 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行 广州分行

广告